

FINANCE ECONOMY

金融经济

2015年第 **5** 期 总第411期

国内统一刊号：CN43-1156/F

邮发代号：42-195

定价：11.00 元



微信公众号

中国金融优秀期刊 / 大众理财指导刊物

P 24. 浦发收购农商行拉开银行业收购大幕

P 27. 股市越走牛 投资者越要理性

P 40. 互联网转型、互联网化与“互联网+”

P 49. 理智选择银行理财产品与定期存款

视角 / Perspective

存款保险



ISSN 1007-0753



09>

9 771007 075155

万方数据

► 观点 Viewpoint

P18 亚投行博弈背后的中国平衡术

近两年来,我国领导人出国访问频繁的背后是中央高层为“一带一路”重大战略和亚投行创立所做的重要政治铺垫,同时也由此增加了对“小伙伴们”的深入了解和彼此间的信任。



► 银行 Banks

P22 全国首家生物医药专业银行花落长沙

此次浦发银行开设生物医药专营支行,打造生物医药产业链资金池,正是积极响应国家号召,顺应差异化竞争趋势,重点服务民生领域,打造特色化竞争优势的实践所在。



广告品牌索引

工商银行 封2	好帮手 P70
爱购 P01	长郡卫星学校 P71
中国金币总公司 P04	旭川 P72
导向车居 P05	工商银行 封3
凯迪拉克 P38-39	沃尔沃 封底
高球行 P69	

CONTENTS

FINANCE ECONOMY

二〇一五年第五期(总第四一一期)

卷首

07 经济增长的潜力在大众创业、万众创新 高峰

视角

11 存款保险制度的实质与意义 易宪容
13 对存款保险制度的五点思考 杨涛
15 存款保险制度给我们带来了什么? 张平

观点

18 亚投行博弈背后的中国平衡术 许一力
20 存款保险还需相应的制度配合 彭兴韵

银行

22 全国首家生物医药专业银行花落长沙 赵书生
24 浦发收购农商行拉开银行业收购大幕 冉学东
25 P2P 将在金融改革浪潮中迎来发展新契机 孙雷
26 直销银行是传统银行触网重头戏 肖飒

证券

27 股市越走牛 投资者越要理性 皮海洲
28 “改革牛”才是真正的“健康牛” 高煜娟
29 股市新常态下投资理念的转变 欧阳凯
30 牛市换股勿跟风,“三有”才是杀手锏 洪章
32 莫把炒股当创业 汪志

保险

33 出险多遭拒保,是霸王条款吗? 朱玲
34 银行买保险产品,应做到五大正确认识 薄志红 曲晓霞

金融产品

35 交行创新推出小微金融 O2O 产品“好生意” 蒋浩
36 兴全掌柜钱包“周年考试”卷面亮丽 董生昭

社会信用

36 “正向激励”效应促融资性担保公司信用评级常态化 周宁

► 产经 Sankei

P42 体育产业将成为新的经济增长点

有媒体认为拿破仑的这句话同样适用于中国足球,因为,中国人口已超过13亿,这是世界上人口最多的国家,没有人会对中国漠不关心,现在有越来越多的迹象表明中国足球的醒来已经接近成为现实。



产经

- 40 互联网转型、互联网化与“互联网+” 叶雷
42 体育产业将成为新的经济增长点 卞文志
44 有关汽车平行进口的7大谬误 何仑

理财

- 46 互联网金融常见陷阱和诱导营销 陈凯
48 理财中的六大有害“刻板印象” 孙威龄
49 理智选择银行理财产品与定期存款 王丽莎

房产

- 50 公积金新政频出,楼市渐入量增价稳新常态 闻之
52 楼市330新政,谁的利好谁的大坑? 郭文婧

电商

- 54 朋友圈:电子商务登陆自媒体时代的诺曼底? 魏雅华
56 联通电信4G落后真的是制式问题? 丁道师

收藏

- 57 又一件国宝级文物《郑和写经》被买回 季涛
58 《挥扇仕女图》特种邮票赏析 卢伯雄

创业

- 59 90后总裁的“恋爱笔记” 张东亮
61 麦秆画,成就她的艺术梦! 刘发旺

世象

- 63 中国首个千万众筹,只为给孩子一口新鲜的空气 凤儿
66 追寻蓝天白云,发明奇才海量秸秆点草成菇 阿友

·资讯·

证监会研究制定公募基金投资新三板业务指引

4月3日,中国证监会新闻发言人张晓军对外表示,证监会目前正在研究制定公开募集证券投资全国中小企业股份转让系统挂牌股票的业务指引,待修改完善并履行相关程序后,将向社会公开征求意见。证监会支持证券投资基金等机构投资者参与全国中小企业股份转让系统市场投资,鼓励公募基金在做好公允估值、流动性风险控制和投资人利益保护等相关机制安排的基础上,进行将投资范围扩大到全国中小企业股份转让系统挂牌股票的试点。

国务院批准三家政策性银行改革方案

4月12日,国家开发银行、中国进出口银行、中国农业发展银行改革方案已获国务院批复同意。专家表示,这次改革呈现调定位、划范围、控风险三大亮点,对更好服务国家战略、完善我国金融体系意义重大。政策性银行过去在资本充足率方面没有明确标准,这次改革明确提出,进出口银行和农发行确立以资本充足率约束机制,而已经进行过一轮改革的国开行要强化资本约束机制,相关表述体现了对政策性银行管控风险、加强监管的要求。

央行再降准1个百分点

4月19日,中国人民银行宣布,从4月20日起下调各类存款类金融机构人民币存款准备金率1个百分点。在此基础上,为进一步增强金融机构支持结构调整的能力,加大对小微企业、“三农”以及重大水利工程建设等的支持力度,自4月20日起对农信社、村镇银行等农村金融机构额外降低人民币存款准备金率1个百分点,并统一下调农村合作银行存款准备金率至农信社水平;对中国农业发展银行额外降低人民币存款准备金率2个百分点;对符合审慎经营要求且“三农”或小微企业贷款达到一定比例的国有银行和股份制商业银行可执行较同类机构法定水平低0.5个百分点的存款准备金率。

《长江中游城市群发展规划》获准实施

4月6日,经李克强总理签批,国务院批复同意《长江中游城市群发展规划》。这是贯彻落实长江经济带重大国家战略的重要举措,也是《国家新型城镇化规划(2014—2020年)》出台后国家批复的第一个跨区域城市群规划,对于加快中部地区全面崛起、探索新型城镇化道路、促进区域一体化发展具有重大意义。长江中游城市群是以武汉城市圈、环长株潭城市群、环鄱阳湖城市群为主体形成的特大型城市群,国土面积31.7万平方公里,承东启西,连南接北,是长江经济带三大跨区域城市群支撑之一。



缤纷春日 与沃同行

沃尔沃2015新款XC60，
以4C主动式自适应底盘系统的三种模式切换舒适前路，
配合AWD全时四驱系统，
所到之处如履平地；
创新SENSUS车载智能科技，
便捷服务近在指尖，
任您遨游天涯，
将一路崎岖化作精彩感悟。

沃尔沃2015新款XC60瞩目问世
别赶路，去感受路



关注官方微信
更多精彩掌沃

湖南中汽南方沃尔沃 销售热线：0731-82176888 地址：湖南长沙市雨花区湘府中路125号